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A „Zalamegyei
z

Zala-Egerszeg, 1895. január 13. 2. szám.

ALAMEEYE A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem kiildiink 
vissza.

gazdasági egyesület66, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara66 és a „Kanizsai járási községi 
és körjegyzők egyletének66 hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Az elvek.
Abban az óriási forrongó, hánykodó küzde­

lemben, amiből az élet áll, lehetetlen valamit 
cél, irány, elv nélkül képzelnünk. Maga a nagy 
mindénségerő, az ő bámulatos munkásságának, 
napról-napra való rontásának és teremtésének 
kisebb, nagyobb arányaiban bizonyos örök-elvek, 
megváltozhatatlan principiumok szerint végzi mű­
ködését.

A folyton élő, folyton munkáló, újat te­
remtő hatalmas természetnek lelke van és szólal 
meg azokban a nagy fenntartási, továbbfejlesz­
tési elvekben, amiket a láthatatlan mindenségerő 
szakadatlanul látható, tapasztalható, szakadatla­
nul, feltartóztathatlanul érvényesülő örök-törvé­
nyekül az idő és tér végtelenségébe kodifikált.

Ezek az elvek tiszták, nagyok és örökké 
következetesek annak a bámulatos alkotásnak 
szelleméhöz, amelynek léterejében és fen tartási 
munkájában érvényesülnek.

Ha valakinek eszébe jut ezek ellen az el­
vek ellen harcba menni, annak bármily nagy, 
bármily korszakalkotó lehet az ő egyéni ereje ; 
ha egy-egy pillanatra meg is rendítheti a ter­
mészet rendjének elveit: de küzdelmének ered­
ménye nem lehet más, mint tragikus bukás.

Az élet rendjének örök-elvekkel megszilár­
dított keretébe senki sem illeszkedlietik be olyan 
egyéni elvekkel, amik a lét általánosan érvé­
nyesülő principiumaival harmóniában nincsenek.

Es mégis mindig találkozunk az élet nagy 
hullámzásában egyénekkel, akik bizonyos démoni 
erő által ragadtatva, megrázó küzdelmeket vív­
nak. hogy saját elveiket beékelhessék a világ­
rend keretébe.

Ezek előtt az egyének előtt mindenkor 
bizonyos bámulattal kell megállanunk, mert az 
ő lelkűkben az elvekhöz való ragaszkodásnak 
csodás ereje nyilatkozik meg olyan energiával, 
amely az egyéni elbukás tragikumával glorifi- 
kálja elveit, mely nem törik meg, nem hanyat­
lik le a legóriásibb akadályokkal szemben sem 
s csak a fizikai erő végleges elenyésztével simul el.

I Es ha már a természet örök elveivel szem- 
I ben is találkozunk küzdelmekkel, mennyivel 
természetesebb, hogy a nagy társadalomban az 
egyéni elvek szakadatlan küzdelemben vannak, 
ott és oly körülmények között, ahol a küzdők 
erejének nagy aránytalansága egyik félre nézve 
sem helyezi biztos kilátásba a tragikus bukást. 
Ezek a küzdelmek már olyanok, amikben a 
természetnek nagy elvei érvényesülnek ; ezek 
beletartoznak a lét keretébe ; ezek nélkül nem 
képzelhető élet.

Azért nagyon tévednek azok, akik azt hi­
szik, hogy a társadalmi békét ezeknek az elvi 
küzdelmeknek megszüntetésével lehetne biztosí­
tani. Nem í Az már nem béke lenne, hanem 
tespedés. Az életnek az elvek és az elvek érde­
kében folytatott küzdelmek a felfrissítői, tisztító 
áramlatai. Szükség van ezekre, mint a tengerviz 
hullámzására.

Hova vezetné az emberiséget az a minden 
irány, minden elv nélkül álló élet, mely az 
erőtől duzzadó egyéneket is a növények passiv 
vegetátiójára kárhoztatná ? Itt állanánk összetett 
kezekkel, várva a véletlen eseményeket, fordu­
latokat, a puszta ösztönök hatalma alatt, amik 
ragadnának bennünket lelketlenül éppen úgy, 
mint ahogy az erdők fenevadját űzik ösztönei 
kielégítésére.

Az elvek képezik az élet lelkét, szellemét; 
ezek emelnek ki bennünket a lét materialismusá- 
nak földhöz tapasztó korlátáiból ; ezek adják 
létünknek a lendületet; ezek lelkesítenek ben­
nünket magasabb eélek felé.

A nagy társadalom nemcsak egyetemleges­
ségében, hanem részleteiben is elvek után indul. 
Ahol a társadalom egy-egy részlete minden elvet 
ignorál, ott nem lehet boldogulás ; ott okvetle­
nül tanyát üt az indiííerentismus s ez rásiiti 
bélyegét minden közügyre.

Vannak városok, ahol egyes emberek sirán­
kozva panaszkodnak a lelkeket megfekvő közöny 
ellen. Ott mindenütt az lehet a baj, hogy semmi­
féle irányzó elv nem érvényesül a társadalmi 
életben. Nincs tömörítő központ, mely köré az

I egyének ereje — mint megkristályozott köz- 
1 szellem — jegecesedhetnék.

Elvek nélkül minden társadalmi mozgalom, 
törekvés csak puszta kapkodássá laposul el.

Mig ellenben az elvek a kisebb erejű tömö­
rülést is erőteljes mozgalommá növesztik.

Nem találkozunk-e sokszor törekvésekkel, 
amik nagyon szűk keretben és kis méretben 
indulnak meg, kevés követővel, csekély számú 
harcossal, s amik mégis folyton nagyobb és 
nagyobb dimenziókban terjeszkednek és hódíta- 
tanak maguknak tért a társadalmi élet talajában.

Ennek titka mindig az elvekben és az 
elvek szerint történő munkában van.

Elvek nélkül nem képzelhető tömörülés. 
Minden életet holttá tesz az elvtelenség. Ennek 
a paradoxonnak igazságát minden téren érezni 
lehet, ahol a munka közössége tömörülésre, 
egyesülésre, összetartásra hívja a munkára alkal­
mas erőket.

Nagyon természetes, hogy a világrendnek 
általános nagy elvei kivételével semmiféle elv 
sen vindikálhat magának általános érvényt. Az 
emberiség egyes rétegeiben alakuló közfelfogás 
szerint más-más elvek irányozzák a működő 
erők tetteit ugyanazon célokkal szemben is. A 
véralkat, az értelmi és érzelmi mozzanatok külön - 
félesége kizárja az elvek ugyanazonosságát az 
egy és ugyanazon cél felé törekvő emberekben. 
Ez azonban éppen nem hátránya a haladásra, 
a szakadatlan tökéletesedésre hivatott emberiség­
nek, hanem inkább előnye, mert egészséges ver­
senyt teremt a magasabb célok után való törek­
vésben.

Tény az, hogy valamint Rómába sok ut 
vezet, úgy az azonos célokat is ellehet érni 
különböző irányelvekkel, sót el lehet érni még 
akkor is, ha ezek az elvek egymástól oly éle­
sen eltérők is, hogy nem párhuzamban, hanem 
egymással küzdve haladnak a cél felé.

Ami az elvek tekintetében a társadalmi 
élet terén áll, éppen úgy áll az egyéni életben is.

Ha valaki ki akar emelkedni egyéniségével 
a puszta ösztönök korlátáiból és a saját egyéni

A „Zalamogye“ tárcája.
Egy kézszoritás.

(Karácsonyi rajz.)
Azok, akik uton-utfélen találkoznak g jóbarátok, 

szívesen szorítanak egymással kezet; mert a kézszorítás 
a baráti bensőség s szívélyesség, a régi ősi magyar szo­
kás és hagyomány jele. Épp miként a katona, a hajós, 
a tengerész, a bányász ha találkozik a föld vagy viz 
tévelygő« utain s köszöntik egymást, boldogságot kívánva 
egymásnak : úgy érezzük egy kézszoritás alatt sokszor, 
hogy az életben, ha vannak is az emberek által felvett 
rossz és megrögzött szokások, de vannak azok közt 
olyanok is, amelyek megérdemlik, hogy azokat tisztelet 
ben tartsuk.

Csak egy uj év, egy karácsony hány mosolygó 
arcot tenne komorrá, ha hiányoznék belőle a kézszorítás, 
amely az üdvözletnek pecsétje.

Az apa, ki megszorítja iskolát végzett fia kezét 
először, komolyan adja értésére, hogy emberszámba veszi.

Az alkusz, ki a vásárt megköti, kézbecsap, jelezve, 
hogy beleegyezik.

A „kéz a kézben“ mintegy a testvériség, szövet­
kezés, az egyesülés, összetartás és barátság jele volt; 
akit nem szeretünk, kerülünk, megvetünk, vagy akivel 
nem rokonszenvezünk, annak egyszerűen szó nélkül 
köszönünk ; mig azzal, akit szívesen látunk, melegen és 
barátságosan szorítunk kezet.

Hány ember bánta meg már azt, hogy valakivel, 
akivel kötelessége volt, nem szorított kezet — s hány 
párbaj keletkezik úgy, hogy a jóbarátok elfelejtenek 
kezet fogni ?

Sokan a legtöbbre becsülik azt a nemét a kézszorí­
tásnak, mely bizonyos öszeggel van kapcsolatban s amit 
Törökországban úgy liinak ; baksis.

A legügyesebb s legszívesebb kézszorongatók, az

úgynevezett mozgó ügynökök, a vigecek, mikor is G évi 
biztosítást biztosan 12 évről kötnek*; a paraszt is szíve­
sen „paruláz“, amint a paraszt mondja s még a legerő­
sebben ragaszkodik ez ősi jó szokáshoz, mely többet ér, 
mint a kalap leemelés s különösen választások alkalmával 
értjük meg, mit jelent az, ha egyik másik felcsap a 
kortessel.

Hajdan, mikor még kötéllel fogták a katonát és 
szép szóval, úgynevezett verbunggal, — furcsa jelentősége 
volt a kézszoritásnak ; mert aki kezet adott, az a császár 
katonája volt.

Most más időket élünk g a divat hatalma alá vette 
a kézszoritást is; ha fiatal dandy — a lady fog kezet, 
a vállal egy magasságra emelik karjukat s az ujjaik 
hegyével adnak kifejezést annak, hogy csak puszta ud­
variassági tényt gyakoroltak.

A kézfogásnak pedig van erősebb, sőt jogi történeti 
és sokféle komolyabb jelentősége is.

Ha^az uj párok eljegyzése nyilvánvaló lesz, a főbb 
körökben : eljegyzés, alsóbb rétegekben : kézfogé tartatik 
s bár ez családi körben mén végbe, —- az eljegyzésnek 
a kézfogásnak jogi hatálya is vau.

A legfájdalmasabb kézszorítások azok lehettek, 
amiket egy Hugyady László a vérpadra lépése előtt, 
vagy egy Stuart Maria szorított.

Oly vasmarku ember kézszorítása is nyomokat hagy 
az életben és történelemben, mint I. Napoleon, vagy 
Bismark, akiknek szorítását népek és nemzetek keze 
érezte.

A monda is emleget oly embereket, akik igen 
keményen szoktak kezet szoritaii, igy a többi között 
Kinizsi és Toldi.

A leggyakoribb azonban s legtöbb boldogságot az 
a kézszoritás idéz elő, amelyet alig éreziink, oly gyöngéd 
s mégis oly sokat Ígérő. Megvallom, soha se jutottam 
volna még a kézszoritás rajzának megírására se, ha 
velem is az nem történik.

De elmondom, hogy miként volt. Még soha sem 
láttam, nem is ismertem ; azt sem tudtam, hogy szőke-e, 
barna-e? Fekete-e a szeme, vagy kék? Akkor láttam 
leges legelőször. Feketében volt arany rojttal ; máskor 
én futok a „svarczgelbek“ elől, most csak azt tudtam, 
hogy fogva vagyok- Rám nézett s kezet fogott s az a 
kéz oly puha volt, igazi kis kacsó ! Hogy mit beszéltünk 
egy egész délután, mig az öregebbek kártyáztak, én nem 
tudom, csak arra emlékszem, hogy még azt is „akkor“ 
találtam meghalatni, aki már két hó óta el van temetve ! 
Szegény Imre bácsi !

De nem itt sarkallik a dolog, sőt még azon sem. 
hogy mily jó volt a melegszobában, s mily kitűnő volt az 
ozsonna — mit ő készített —, hanem az clbucsuzáson. 
Már elbúcsúztunk. Az előszoba sötét lett s mi egynéhá- 
nyan a falunak tartottunk; egy térj a kedves szöszke 
feleségével s én is jóbarátommal tán 5—6 lépést tehet­
tünk is már; én néztem az ezüst holdat, a fényes csilla­
gokat s gondolkoztam az elmúlt szép órákon, midőn 
ruha mozgást hallunk s egy futó őzikét látunk magunk 
mellett, aki még egyszer kezet akart szorítani velünk s 
elbúcsúzni. Hogy én mire becsültem ezt és mi jelentősé­
get tulajdonítottam neki, minek mondanám ? Rám nézve 
akkor többet ért, mint a kisgyermeknek a karácsonyfa, 
a kis lánynak a kalács és a baba, az öreg néniknek a 
„preference“ ; mert én habár akkor semmit sem tudtam 
is aludni, oly gyönyörűét álmodtam, milyent bizonyára 
kevesen azok közül, akik Morphcust öleltek. Én őt 
öleltem át szivemmel lelkemmel s ezt tette — egy kéz­
szoritás ! B. L,

Hópihék.
Fehér hópihék szállinganak a ködös alkonyaiban 

s a szép asszony az ablak tükörüvegei mögül hosszasan 
elnézi, a mint rárakódnak fára, dérütött virágra s mint­
egy halotti szemfödőt borítanak a szunnyadó mezőre.



körén kívül tágabb, nagyobb körben is érvé- M 
nyesülni óhajt, akkor csak is elvekkel, szigorúan [ | 
megjelölt és következetesen betartott elvekkel 
boldogulhat.

Lehet valakinek igen nagy tehetsége, igen 
jóravaló, becsületes lelke ; de ha kiváló egyéni 
tulajdonaival csak amúgy vaktában, a véletlen­
nel karöltve lép ki a cselekvés terére s ott elv­
telen, irány tálán kapkodással akar hatni: az 
csakhamar cirkuszi alakká törpül a közönség 
előtt, akinek sokszor bámulatos produkcióit meg­
nézik százak, ezerek ; ideig-óráig jól elmulatnak 
rajta ; de egyetlen egynek sem jut eszébe azo­
kat a mutatványokat utána csinálni.

Mig ellenben ha valaki kevesebb talentum­
mal, kevésbbé kiváló lelki tulajdonokat visz 
is bele érvényesülési törekvésébe, de határozott 
elvekkel indul s azokhoz minden körülmény 
között következetesen is ragaszkodik: mindig 
biztos lehet arról, hogy hatáskört fog kivívni 
magának, még akkor is, ha elvei csak szűkebb 
körök rokonszeuvével találkoznak.

Szóval elvek és elvek kellenek mindenütt: 
az emberiség életének nagyobb mozzanataiban, 
a társadalmi élet párciális érdekű törekvéseiben 
és az egyéni érvényesülésben egyaránt.

Elvek képezik a tettek lelkét.
Ahol nincsenek elvek, ott nincsenek eleven 

tettek; ahol nincsenek eleven tettek, ott beáll 
a síágnáció, a tespedés, mely teljesen hasonlít a 
tetsz-halálhoz. Mint a meg nem szakított tetsz­
halálnak. úgy a tespedésnek, a stágnációnak is 
teljes elalvás, halál a vége.

A nőnevelés befolyása közgazdaságunkra.
Hogy mily fontos tényező az emberiség közgazda- 

sági életében a nőnevelés — nyílt dolog azok előtt, akik 
a nők szerepét a családi élet összetartó elemének tekintik, 
valamint azok előtt is, akik tudják, hogy az emberiség 
keletkezési története soha sem tudta elválasztani a férfiút 
a nőtől, közelebbről jellegezve, a férjet a feleségtől. Ez 
az örök éíettörvény kifejezésre jutott már az első emberi 
pár paradicsomkertbeií mondájánál. A legújabb kor a 
nőknek ezt a mozgató szerepkörét, ezt az elvitázhatlan 
belehatását közéletünk minden legkisebb dolgába : „cher- 
chez la femme“ (keresd az asszonyt) kifejezéssel hozza 
tudomásra, kiválóképen pedig az olyan eseteknél, melyek 
bár közgazdasági életünk szintén kiegészítő és illetőleg 
befolyásoló részét képezik, de nem maradnak sokáig 
komolyabban véve a felszínen.

Ha a fontos szerepkör és mélyreható befolyás ős 
időktől fogva a nőknek cselekvést juttattak a közgazda 
ságban : úgy még inkább megvan az a mi századvégi 
életünkben. Élettizikai magyarázata ennek pedig az, 
hogy a villám korszakában gyorsabban születni, fejlődni 
és a működési térre lépni akarván, a nők befolyása is 
gyorsabban kíván érvényesülni közéletünk minden leg­
kisebb fázisában ; megnyilatkozik ez a paloták fala között 
éppen úgy, mint a legkisebb paraszt gazda földes kuny­
hójában.

L' vonva a következtetést, könnyű lesz megértenünk, 
hogy a nőnevelés fontossága a családi s ebből folyólag, 
egy egész állami életre kiváló fontossággal bir.

Egyes családokban ugyanis nem egyszer jut érvényre 
a ferde irányban nevelt nő döntő szerepköre s hogy ez 
úgy a meglevő környezetre, valamint a nevelt jövő 
nemzedékre is kihatással van, megszámlálhatlan esetek­
ben tapasztaljuk, fel sem említvén egyelőre azt a viszonyt, I 
mely az újabb időben elszaporodott vad házasságok révén

Csak akkor fordul pillanatokra hátra, mikor két J j 
erős férfikar érinti derekát s a beszélő Sárdi Ödön szen­
vedélyes hangja közel cseng a füléhez.

— De Ödön az Istenért, hová gondol ? Hányszor , 
mondottam már önnek, hogy ne beszéljen nekem örökö­
sen szerelméről » a boldogságról, a mit én nem értek 1

— Irma ! . . .
— Azt is megtiltom, hogy a nevemen szólítson. 

Nem rossz akaratból és nem is azért, mintha űrt akarnék 
ásni magunk között, de látja, én már asszony vagyok, 
másnak a hitvese s a világ ebből a bizalmas megszólítás­
ból annyi mindent tudna félremagyarázni.

— Csak a mi igaz, asszonyom.
— A mi igaz ‘? . . . Nézze ön azokat a hópihéket, 

amint lehullnak és semmivé válnak a földön.
— S azután ?
— Így oszlottak szét emlékeim is a múltból s 

ifjúkori ábrándjaimat ott hagytam az oltár lépcsőzetén.
Mintha a dühöngő északi szél hideg fuvalma átcsa­

pott volna az ablakokon, fagyos nyugalom töltötte be a 
kis szoba minden zugát. A szép asszony könnyes tekin­
tetével belebámult a kert havas világába, a mező végtelen 
kietlenségébe, mely szomorú egyhangúsággal terült el 
előtte, mig bárdi Ödön nézte mereven a kandallóból 
kisugárzó vöröses fényt, mely egészen betöltötte a sely­
mes fészket s fantasztikus árnyakat rajzolt a kárpitozott 
falakra.

— Asszonyom, — szólott a feszült, hosszú csend 
Után az ifjú, — mondja meg nekem igazán, őszintén, 
hogy szereti-e a férjét ?

A merengő asszony felriadt, halovány fejét magasra 
emelte, s elnyomta ajkán a leikéből kitörő sóhajtást.

Szeretem I szeretem ! kiáltott szenvedélyes hangon 
a leroskadva egy székre, letörülte arcáról a gördülő 
könyeket.

Majd ismét felállott s közelebb lépve Sárdi Ödönhöz, 
az cngesztelé? hangján szólott hozzá : I

közgazdasági életünket fenyegeti. Ha a nŐ ily viszonyok 
közt anyává lesz, jobb nevelést gyermekének legtöbb 
esetben nem adhat, mint az ő saját nevelése s már ezzel 
szaporodott a családban a hajlam a könnyelműség iránt, 
mely nemzedékről nemzedékre átszármazva, kétségen 
kívül közgazdasági rombolást eredményez előbb- utóbb 
— egyelőre csak egyes családokban —, később kihatólag 
a társadalomban és az államban.

De nem csupán az élet erkölcsi oldalát tekintve, 
befolyásolják a nők közgazdaságunkat, de anyagi érte­
lemben is ők annak előmozdítói, megmentő! és fentartói, 
avagy tönkretevői. — Az egyes családokban történő 
anyagi veszteségek, sőt végromlásra jutások, ugyanis 
többé kevésbbé visszavezethetők a nők felületességére és 
könnyelműségére, A nő, aki sohase vett fáradtságot 
magának megtanulni a ház vezetését és annak berende 
zését; nem tudott a házi munkakör célirányos beosztásá­
val megbarátkozni; szóval aki idejét a gyakorlati házias 
hivatásos munkásságon kivül másutt véli kellemesebben 
és hasznosabban eltölteni : az a házra, a családra vészt 
hozott, olyant, amilyent közgazdaságunk szempontjából 
nem is jelentéktelen veszteség gyanánt tekinthetünk.

A családban a férj jó támasza a jó nő, s általán 
elfogadható mindennapi gyakorlat alapján, hogy ha a 
családfő jó, úgy kell, hogy jó legyen a támasz, a gyámolitó 
és bátorító is, mert bármennyit jelentsen is értékileg 
kifejezve a férj és családfő, ha támasza, a nő hivatásá­
nak meg nem felelt, közgazdaságilag a férjnek és család­
nak értéke elveszett.

Hogy társadalmunk mai viszonyai között miképen 
neveljük a nőket, hogy azoknak erkölcsi és anyagi 
értéke közgazdaságilag érvényesülhessen, ezt most tü­
zetesen nem vitatjuk, csupán a gyakorlati élet tapasz­
talataiból merítve, néhány sorban megkíséreljük utalni a 
közgazdasági hiányokra, a melyek nőink ferde irányú 
neveléséből eredőleg reánk háramlanak. Röviden szólva, 
a leány gyermekek nevelése merev és gyakorlatiatlan. 
Merev annyiban, amennyiben hasznottevő életkorukat 
elérve, a kijelölt irányról sem jobbra, sem balra, leténi 
nem hajlandók.

Ha születtek és nevelődtek ugyanis jólétben, már 
a mérsékelt jóllétet sem akarják elfogadni önönmaguk 
érvényesítésére, a gyengébb módot, vagy épen a nélkülöző 
helyzetet pedig általán végzetes Istencsapásnak tekintik, 
s nem képzelnek emberi, aki náluk boldogtalanabb volna. 
Ezek a nők aztán, hivatásuk érvényesítésére kerülvén a 
sor, elgondolható, milyen közgazdasági jelentőségűek. 
Akik kedvezőtlenebb körülmények közt születtek és 
nevelődtek, azoknak merevsége meg oly módon lép elő­
térbe, hogy hivatásuk értékesítésénél kedvezőbb viszonyok 
közé jutván, önmagukat túlbecsülik s tetteikben, meg 
társadalmi viselkedéseikben közgazdasági értéküket el­
vesztik. Vannak a nevelés vázolt alakjai közt olyanok, 
akiknek a merevség nem tulajdonságuk s ez utón nem 
jutnak a közgazdaság rovására fentebb mondott viszo­
nyok közé.

Ezek a nők minden körülmények közt megfelelné­
nek hivatásuknak, de gyakorlatiatlanságuk jóakaratukon 
azonnal csorbát üt, mihelyt a háziasságot, a családiasságot 
kellene közgazdaságunk előnyére érvényesíteniük.

A közgazdasági élet fontos positiójának mi módon 
volna megfelelőbb a nők nevelése: e kérdésre nézve 
véleményünket röviden a következőkben foglaljuk egybe.

A magasabb iskolák sokoldalú szellemi színvonala 
elvonja a növendékeket a gyakorlati élet — közgazda­
ságilag hasznosabb — ,de egyszerűbb tanulmányaitól és 
tudásától.

A gyáripar fejlettsége és olcsósága miatt soha nem 
értékesíthető kézimunkák túlhajtott tanítása, meg a test 
fejlődésének rovására megsemmisíti az egyént a jövő élet 
gyakorlati fogásainak érvényesítésénél.

Az otthoni nevelés módszerét már nem akarjuk 
megkockáztatni; mert ránk zúdítani a társadalom neve­
lőinek haragját nem kívánjuk. Hogy becézve, dédelgetve, 
kényeztetve a gyerek eléggé lesz. ennyit még a gyakorlati 
tapasztalás alapján mondhatunk s ha hogy ez az életre 
kihat s jelentőségteljesen befolyásolja közgazdaságunkat,

— Látja nekem olyan jól esik, hogy érdeklődik 
sorsom, viszonyaim iránt, hanem azért mégis . . .

— Szeretné úgy e, hogy messzire legyek innen, 
hogy ne lássam szenvedését, eltitkolt könnyeit, hogy ne 
legyek tanúja boldogtalanságának s ne vegyem észre, 
mint törik össze szive az emlékezés nehéz súlya alatt ?

A szép asszony ajkán kitört a fuldokló zokogás.
— Nem igaz, nem szenvedek ! Fény, pompa, igézet 

vesz körül, s ajkamnak minden egyes szava parancs, 
mit férjem örömmel és készséggel teljesít.

— S ezek a könyek, asszonyom ?
— Anyámat illetik.
— Görcsös, gúnyos kacaj verte fel a puha fészek 

rejtelmes csendjét és Sárdi Ödön a szép asszony lábai 
elé omolva, annak ölébe temette halovány arcát.

— így, így ámítsuk egymást, asszonyom ! Hitessük 
el magunkkal is, hogy szivünkből a régi szerelem kihalt 
s hogy nem fáj nekünk semmi, semmi sem.

— Ödön! . . .
A siró férfi megrezzent a bizalmas megszólításra, 

de azután hirtelen felkelt a földről, elbocsátotta a szép 
asszony remegő kezeit s pár pillanatig figyelve a folyosón 
hallatszó léptek zajára, szilárd hangon mondá :

Most már nem vagyok Ödön többé, asszonyom. 
Azok a léptek, melyek szobája felé közelítenek, emlé- 
keztetnek egy elhangzott esküre és óva intenek, ne 
kisértsem meg feltámasztani, ami úgy is régen halott !

Alig hangzottak el az utolsó szavak, az ajtón belé­
pett a férj s gyöngéden megölelve, megcsók dva nejét 
barátságosan megrázta az ablakon kitekintő Sárdi Ödön 
jéghideg kezét.

—- Nos, a havas világot bámulod Ödön ?
A halvány arcú ember szomorúan intett.
— Nézem a szállingó pihéket, melyek bohókás 

röptűk után a ■— fagyos földre hullnak . . .
Bibó Lajos.

a felett ne csodálkozzunk ! Pedig a nemzedék nem arra 
való, hogy csenevószese Íjék és satnyuljon, hanem hogy 
erősödjék, fejlődjék és gyarapodjék.

Ha tehát a nőnevelés körül oly symptomákat ész­
lelünk, melyek a fejlődést és gyarapodást hátráltatják, 
közgazdasági értékünket veszítjük és kockáztatjuk általa.

Nem csupán erkölcsi szempont tehát, amk pedig fő 
— az indító oka — hogy a nevelési rendszert reorga­
nizáljuk, hanem a századvégi gyors vagyonosodé» ösztöne 
is megköveteli közgazdaságunk érdekében az átalakulást.

A magyar nők bátorságát, kitartását a történelem 
lapjai dicsőítették és örökítették meg, az ezredév utáni 
nemzedék bizonyítsa be, hogy elődeik erre méltó érdé 
meket szereztek.

A legszellemesebb lap.
A fővárosi újságok konkurenciája óriási. Valahány­

szor egy-egy uj lap jelenik meg, a hitetlenek mindég 
hitetlenül csóválják a fejüket, hogy honnan tud ez elő­
fizetőket szerezni. És mégis szerez, mert egy-egy uj és 
érdekes lap teremt magának mindég uj közönséget.

Csak azon fordul meg a dolog, hogy van-e a 
szerkesztőnek elegendő intencziója ahhoz, hogy tudjon 
valami újat, érdekeset teremteni. Persze, hogy chablonszerü 
és unalmas uj újságért senki sem fogja ott hagyni a 
régi jó lapját és ez az oka annak, hogy egy csomó uj 
vállalat nem tud sehogy sem prosperálni. Ekkor azután 
az első dolog szidni a közönséget, amely nem karolja 
fel az uj vállalatot. Pedig annak a szegény közönségnek 
igaza van. Helyes és jó érzéke van a magyar közünséo-. 
nek arra, hogy a rossz dolog ne érdekelje, ellenben \ 
jó és érdekes újítás iránt rokonszenvvel viseltessék és azt 
támogassa. Legalább azt mutatja az az óriási érdeklődés, 
melylye! a magyar közönség az ő legrégibb szépirodalmi’ 
napi lapjának, a „Fővárosi Lapokénak átalakulását és 
megbővbett újabb alapokra való fektetését fogadta.

Le hát ezt az érdeklődést nem is lehet csudái ni. 
Az uj szerkesztő: Porzsolt Kálmán maga köré gyűjtve 
a mai magyar irodalomnak úgyszólván minden számot­
tevő munkását, nap nap után olyan lapot ad a közönség 
nek kezébe, mely teljesen konkurrenczián kivül áíi. 
Napról napra újabb meglepetéseket szerez, érdekes iro­
dalmi és politikai csemegékkel látja el a lapot, a leg 
teljesebb franczia leleményességgel, a nélkül,' hogy *n 
nemzeti talajt kieresztené a lába alól s anélkül, hogy 
nemzeti jelleget elvesztene a lap. Az irodalmi s művészeti 
körökben, a kávéházakban s a legelőkelőbb társaságok ­
ban nap nap után eseményszámba megy a lap minden 
egyes száma, melyben amellett, bogy a szépirodalmi rész 
egy nap is annyit, sőt többet foglal magában, mint akár 
melyik szépirodalmi heti lapban — hát amellett telve 
van az aktuális eseményeknek szellemes, könnyed és 
irodalmi értékű feldolgozásával.

A „Fővárosi Lapok'- újjáalakításának rövid ideje 
alatt is, dec. 1G ika óta, mióta terjedelme politikai tar 
tatommal is megbővült, tesjesen kiérdemelte azt a cimet, 
melyet adtak neki : az ötletek újsága címét. Mindjárt 
első számában pompás ötlet volt adni a király ama a 
tollának hű mását, melylyel az egyházpolitikai törvény 
javaslatokat szentesítette. Karácsonyi mellékletül pedig 
a legkiválóbb magyar íróktól közölt egy csomó kis szín­
darabot, melyeket a családokban otthon, pompásan elő 
lehetett adni. A „Műkedvelők színházáénak (ez volt 
a lap karácsonyi mellékletének a cime) akkora kelcte 
volt, hogy a megjelenés napján a déli órákban már a 
főváros egy elárusító helyén sem lehetett kapni egy 
karácson! számot sem. J

elcsépelt reklamhirdetések helyett, teljesen a fővárosi 
színházak színlapjainak mintájára es ugyanazokkal a 
hetükkel, csalódásig hű szinlapokat nyomatott, melyeken 
az előadó személyek neve helyett a lap munkatársainak 
neve szerepelt. A n Fővárosi fa/>oku szin/a///ának kiragasz- 
tása napján az egész főváros ezekről az ötletes szinlapok- 
iól beszélt s egyes szinlapok előtt valóságos csoportosulások 
voltak. Most legutóbb pedig a farsang kezdetére, Vízkereszt 
vasárnapjára, egy a magyar literaturában páratlanul álló 
számmal kedveskedett olvasóinak. A lap külön melléklet- 
kép adott egy illusztrált táncrendet, melynek minden 
számát a magyar irodalom jelesei írták. A csárdást • 
Agai Adolf az első négyest : Porzsolt Kálmán, a tipegőt: 
Endrődy Sándor, a cotillont: Hevesi József, a mazurkát: 
Lipcsey Adám, a II. négyest: Vértessy, a keringet 
Makai Emil, a szünórát A hőnyi és igy tovább. A tánc­
rendben az írók autogrammjai voltak s ezenkívül minden 
egyes dolgozatot külön illusztrált Faragó, ez idő szerint 
a legkitűnőbb magyar illusztrátor, aki a „Fővárosi Lapok“- 
nak a landó rajzolója. A lap teljesen uj nyomokon halad 
s szerkesztősége, összetoborozva a magyar irók legjele­
sebbjeiből — nap nap után újabb kellemes és érdekes 
meglepetéseket szerez az olvasóinak, úgy, hogy a magyar 
hírlapirodalom valósággal dicsőségét ülheti ebben a lap­
ban, mely az első, igazán modern előkelő magyar újság.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Gyászhir. \ ettük a következő gyászjelentést: Bot­

ka Jánosnó született Gaál Mathild úgy maga, valamint 
férje, gyermekei, unokái, unokavői, dédunokái és a nagy­
számú rokonság nevében is fájdalommal telt szívvel je­
lenti szeretett édes anyjának özv. gyulai Gaál Károlyné 
szül, boldogfai Farkas Francziskának élete 83 ik évében 
a halotti szentségek felvétele után, végelgyengülésben 
Zala-Égerszögen f. január hó 9 én délután 2 órakor 
történt gyászos elhunytát. A megboldogult hült teteme 
f. hó 11-én délelőtt 10 órakor fog Zala-Egerszegen be­
szenteltetni és a Zéli családi sírboltba örök in-unalomba 
tétetni. Az engesztelő szent mise-áldozai f. hó 11-én 
délelőtt 9 órakor fog a meghalt lelki nyugalmáért a hely­
beli róm. kath. templomban a Mindenhatónak bemutat­
tatok Kelt Zala-Egerszegen, 1895. évi január hó 9 én. 
Áldás és^ béke lengjen a szeretett porai felett! ! Botka 
János vője ; Botka Ferencz, Özv, Botka Mihály né szül 
Botka Paulin, Botka Rózsa férj. Nagy Lászlóné, Botka
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y nesZtiti férj. Gulyás Miklósáé unokák. Botka Lajos, » 
pj.., Andor, Nagy Kálmán, Gulyás Pista, dédunokák ; 
v a László, Gulyás Miklós unokavó'k.
1 i1q- a Sümegvidekí gazdakör december hó 29-én Szűcs 
y j<nnond gazdaköri elnök elnöklete alatt igen látogatott 
v'iztvülést tartott, a melyen felolvastatott a földmivelés- 
t-vT"miniszter leirata, amelyben meleg elismerésének 
u£,tt kifejezést a gazdakör sikeres munkálkodása felett, 
ecn úttal sajnálattal adja a körnek értésére, hooy a 
ne’uneriák felállítására irányult kérelmét a körnek nem 
teVjesitheti, mert pepíneriát csak tiszta fajok szaporítására 
uíliat. A kör elhatározta, hogy újból feliratilag megkeresi 
a minisztert, tudatva vele, hogy szintén a tiszta fajok 

ritása végett kéri a pepineriának felállítását. — Aszaporítása ken
közgyűlés örömmel vette tudomásul Sümegh varos 
k,'.n viselőtestületének átiratát, melyben tudatja, hogy 
amerikai szőlőtelep létesítése végett a körnek 15 hold 
mLiet átenged évi 5 írt haszonbér fizetésének kötelezett-

mellett s egyúttal megbízta a közgyűlés a kiküldött 
Vj[a„u bizottságot, hogy a telep forgatását eszközöltesse 
A 1U.000 db. amerikai vesszőt rendeljen meg. Ezután 
^állapíttatott az 1895. évi munkaprogramra, melybe 
a rivár tolvamán állatkiállitás rendezése is felvétetett. A

mint testület, belép az országos gazdasági egyesületbe 
s a tagokat felszólítja a belépésre.

Igazságügyi kinevezés. 0 felsége a király Sperhláyli 
(ieza nagyváradi kir. törvényszéki jegyzőt a z.-egerszegi 
kir. törvényszékhez al bíróvá, az igazságügy miniszter 
Phenes Elek nagykanizsai kir. törvényszéki joggyakorno­
kot a nagy kanizsai kir. törvényszékhez aljegyzővé ne 
vezte ki.

A zala egerszegi Szilveszteresti táncmulatságon
megjelentek névsorából dr. Halász Miksáné és dr. Háry 
Istvánná urhölgyek neve tévedésből kimaradt, amit ez- 
nttal pótlólag közlünk.

Elimeres az érdemnek. A sümeghi kaszinó, mely 
pár évvel ezelőtt ülte meg nagy ünnepséggel fennállásá­
nak 50. évét, e hóban újból ünnepségre készül. A kaszinó 
december 30-iki közgyűlésén ugyanis dr. Jenvay Géza, 
a kaszinó ügyésze, meleg szavakban méltatta Takách 
Alajosnak, a kaszinó negyedszázados elnökének, a kaszinó 
felvirágoztatása körül kifejtett táradhatlan munkásságát 
s indítványozta, hogy a kaszinó ülje meg a derék férfiú 
huszonötéves elnöki működését. A közgyűlés az inditváayt 
közhelyesléssel egyhangúlag elfogadta s az ünnepség 
napjául í. hó 20 át tűzték ki.

A zala egerszegi izraelita hitközség tisztujitása a 
legnagyobb érdeklődés mellett f. hó 6 án yicnt végbe. 
Elnöknek — most már ötöd Ízben —nagy szótöbbséggel 
Fischer László választatott meg, alelnökké Boschán Gyu­
la ; választmányi tágokká: Schütz Sándor,, Rosenberg 
Zzigmond, Ragendorfer Samu ; pénztárnokká Weísz Ti­
vadar; templomgondnokká Fuehsz Samu és Fenyvesi 
Miksa; képviselőkké : dr. Gráner Adolf, Heinrich Vil 
mos, Büe’uler Jakab. Deutsch Ferencz, Heinrich Lipót, 
dr. Hajós Ignácz, Gráner Géza, Rosenberger Sándor, 
Berger Henrich, dr. Obersohn Mór, Grünvald Lajos, 
Grünbaum Ferencz, Stern Farkas, Rágendorfer Jakab, 
Oszterreicher Sándor, Rechnitz Samu, Stern Bernat és 
Weinberger Hermán.

Megyei tanito kitüntetése. 0 felsége a király 
Gázon Imre szent györgyvölgyi evangélikus református 
tanítónak a népnevelés téren kifejtett sok évi buzgó és 
sikeres működése elismeréséül az arany erdemkeiésztét 
adományozta.

Nöegyleti közgyűlés. A keszthelyi jótékony nőegy­
let f. hó i9 én tartja évi közgyűlését. Tárgyai: elnöki 
jelentés a múlt évi működésről, pénztárnoki jelentés az 
egylet vagyoni állásáról és indítványok.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Gneszbach Gabriella nagy-kanizsai polgári 
leányiskolái, Szakonyi Géza alsó lendvai polgári fiúiskolái 
segédtanítót ugyanazon iskolához a X ík fizetési osztályba 
rendes tanítókká nevezte ki.

Haláiozas. Dr. Horváth Antal nagy-kanizsai köz­
ős váltó ügyvéd f. hó 7 én 64 éves korában szivszélhü- 
dősben elhunyt. — Alleker Lajos kegyesrendi áldozár, 
nyitrai főgymnasíumi tanár 40 éves korában Nyitrán 
meghalt. Béke poraikra.

A zala egerszegi társaskör f. hó 5-én a „Zöldfa 
vendéglő nagytermében levő helyiségében sikerűit társas­
vacsorát rendezett a társaskör elnökének, Skublícs Imre 
közjegyzőnek tiszteletére, akit a teremben megjelentékor 
a kör nevében Polgár János háznagy üdvözölt. A vacsora 
alatt több lelkes fölköszöntőt mondtak, amelyek sorát a 
társaskör elnöke kezdte meg, éltetve a társaskört s annak 
tagjait. Balassa Benő Skublics Imre elnökre, Keresztury 
József Balassa Benő alelnökre, Szakács Lajos Gernya 
Lászlóra, Balassa Benő a vacsorán jelen volt 3 igazgatóra 
Gernya László pénzügy igazgató , Polgár János törvszéki 
• rodaigazgató és Udvardy Ignác polgári iskolai igazgatóra, 
Breisach Samu Keresztury József köri főtitkárra, Fürst 
János Udvardy Ignácra, Balassa Benő Dcrvarics Lajos 
pénztárnokra és Háry Antal ellenőrre, Breisach Samu 
a társaskörre, Balassa Benő dr. Czinder István társasköri 
ügyészre, Gernya László az egyetértésre, Perczel Ferenc 
a jelen volt tagok nejeire, Skublics Antal Bertalan 
Endrére, Bertalan Endre Skublics Antalra, Breisach 
Samu Király Gyula társasköri könyvtárnokra, Paizs Iíáz- 
már az iparos osztályra, Rechnitz Sándor a társaskörre, 
Breisach Samu Udvardy Ignác lapszerkesztőre, Udvardy 
Ignác a társaskör felvirágoztatására stb, emelték poharu­
kat. Úgy az ételek, valamint az italok a jelenvoltakat 
egészen kielégítették. A társasvacsora éjfélután ért véget.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Madarász Lajos Zalavármegye kir. tanfelügyelő­
ségéhez szolgálattételre beosztott állami elemi iskolai 
tanítót ugyanezen kir. tanfelűgyelőséghez tollnokká ne­
vezte ki.

A zala egerszegi iparos ifjak önképzö köre saját 
pénztára javára 1895. február hó 2-án az „Arany-Bárány“ 
szálloda dísztermében dalköre közreműködésével felol­
vasás és szavalással egybekötött zártkörű táncmulatságot 
rendez, a következő műsorral : 1. Ilymnusz, Baján Ferenc 
vezetése alatt énekli az egyesület dalköre. 2. Felol­

vasás : Arany János költészetéről, tartja Réthi Gábor, 
az egyesület elnöke. 3. Vándorlegény, Petőfi Sándortól, 
szavalja Jády Károly egyl. tag. 4. Monolog, „A potya 
jegy“ előadja Rab Vilmos egyl. tag. 5. Angyal és ördög 
Szász Károlyiéi, szavalja Lakatos István egyl. tag. 6. 
Monolog, előadja Balaton Sándor egyl, titkár. 7. Hazáról 
Petőfi Sándortól, szavalja Keszlí József egyleti tag 8. 
Magyar népdalok, Baján Ferencz vezetése alatt énekli 
az egyesület dalköre. Belépti dij személy jegy 50 kr, 
család jegy 1 írt 50 kr.; kezdete este 8 órakor. Felül- 
fizetósek köszönettel fogadtatnak és hirlapílag nyugtáz 
tatnak.

A nagy-kanizsai társaskör évi rendes közgyűlését 
f. hó 20-án d. u. 3 órakor tartja a következő tárgyso­
rozattal : A választmány és a számvizsgáló bizottság 
jelentése ; a költségvetés megállapítása; a tisztviselők és 

\ a választmány megválasztása; indítványok tárgyalása.
Gyűjtés vérsavó beszerzésere Szmodics Viktor 

alsó-lendvai járási főszolgabíró által kibocsátott ivén vér­
savó beszerzésére 138 írt 70 kr., gyűlt be ; az iveken 
adakoztak : A. Lendváról dr. Mandel Pál 25 írt, Szmodics 
Viktor 10 írt, Hajós Izsó 10 frt, Fuss Nándor 20 írt, 
Mátyásovszky Vince 2 frt, dr. Chilkó Sándor 5 frt, özv. 
Gordignáry Ferencné 1 frt, Rosenberger Mátyás 20 kr., 
Laubháimer Oszkár 10 frt, Reverencsics István 30 kr., 
Hajós Mihály 5 frt, Magety Géza 1 írt, Ujlaky László 
50 kr., Huf József 50 kr., Suska N. 30 kr., Horváth 
Mihály 1 írt, Hutás N. 50 kr., Fílipánics Lajos 40 kr., 
Maradics István 10 kr., Alszeghy József 50 kr., Hajas 
József 50 kr., Ehrenreich János 50 kr., Rosenberger 
Mátyás 10 kr., Deutsch Henrich 10 kr., Csaplovics 
József 10 kr., Stein Antal 1 frt, Kiss Dénes 1 frt, 
Wortmann Benó 10 kr., Baranyay Kálmán 50 kr.; 
Mauesecz András (Gánicsa) 2 frt, Baligács Mátyás (Lipa- 
hócz) 2 frt; Szrés István (Bratoncz) 2 írt; Dómján Iván 
(Deklezsin) 2 irt; Szres Márton (Izsakócz) 2 frt; Vohár 
Iván (Mellincz) 2 frt; Matkó Mihály (Adriáncz) 2 trt; 
Bellatíuczrói : Vlasits Nándor 1 frt, Simon Károly 1 frt, 
Utassy Béla 1 trt, Kuszálik Ferenc 50 kr., Weisz Béla 
50 kr., Koczeth Mátyás 1 frt, Gaal Kálmán 50 kr., 
Lamm Leo 1 frt, Mocsáry János 1 frt, Rotter Hermán 
50 kr., Balazsics Mihály 2 trt; Dobrónakról : Szíjártó 
Géza 20 kr., Szeredy Julcsa 20 kr., Mayer Frigyes 10 
kr., Forintos Titusz 20 kr., Dobrónak község 50 kr., 
Hermán János 10 kr., Büki János 10 kr., Büki Antal 
10 kr; Kollár János (Kebele) ld kr; Jakabfáról: Szép 
György 20 kr., Németh Móric 10 kr., Balaicz Ferenc 
10 kr., Csányi Farkas 10 kr., Bognai Sándor 10 kr., 
László Pál 10 kr., ICósa Pál 20 kr., Mulasics János 2j 
kr., Tóth Ignác 50 kr ; Resznekrőt: Schwarcz Arnold 
50 kr., Nagy György né 20 kr., Gálos Pál 1 frt, Gáya 
Pál 1 frt ; Belső Sárd község 50 kr., Külső-Sárd község 
50 kr., Dedes Község 50 kr., Szijártóháza község 50 kr., 
Dörnalhy András (Rédics) 30 kr., Pallér Jenő 50 kr., 
Flesch Manó 50 kr., Pallér Jenő 1 frt. Vaszary N. 1 
frt, Sper Kálmán 20 kr., Gaál István 30 kr., Rédics 
község 50 kr., Szombattá község 50 kr.; Szent- György 
völgyről: Gózon Imre 10 kr., Gózou Lajos 10 kr., Zsiga 
Gyula 10 kr.; Szabó Mihály (Petesház) 1 frt, Török 
Kálmán (Bagonya) 1 frt, Susa Manó (Lenti) 1 frt és 
Hoffmann János 1 frt. A befolyt 138 frt 50 kr. Fuss 
Nándor alsó lendvai gyógyszerésznek adatott át, aki azon 
a Jlöchsti gyárból a vérsavót megrendelte, mégis kapta 
és szegény gyermekek gyógyítására fogja fordítani.

Szegények segélyezése. Zala Egerszeg és vidékének 
fiatalsága által az „Arany Bárány“ nagytermében ren­
dezett Szilveszteresti mulatság jüvödelme á Rozmanith 
Rikárd zalavári apát által 2 forintal megváltott belépti 
dijjal együtt 59 frt 10 kr. tett ki, amely összeget Czu- 
keiter Lajos, a rendező bizottság pénztárnoka, a polgár- 
mesternek azzal szolgáltatott át, hogy a város szegényei 
között szíveskedjék kiosztani.

Felhívás. A „magyarországi tanítók Eötvüs-alapját 
gyűjtő és kezelő országos bizottság“ tisztelettel felkéri 
tagjait és a tanítói özvegyek és árvák sorsát szivökön 
viselő nemeslelkü emberbarátokat, emlékezzenek meg 
járulékaikkal, adományukkal orsz. jótékony intézetünkről 
s küldjék be azokat még f. évi január 15. előtt Roller 
Mátyás pénztároshoz (VI. Magymező-u. 1) annyival is 
inkább, mert az előre látható kedvezőtlen mérleg szerint 
— a várható kegyes adományok nélkülözésével. — csak 
igen kevés segély volna az évről évre szaporodó segély­
kérők között kiosztható. Ügyfeleinket fokozottabb tévé 
kenységre kérve, ama reményünknek adunk kifejezést, 
hogy kérésünk nem lesz „kiáltó szó“ a pusztában ! 
Budapest, 1895. január 2-án Lakits Vendel titkár Pé- 
terfy Sándor elnök. Roller Mátyás pénztáros.

A keszthelyi iparhatósági megbízottak választása 
t. hó 6 án Takách Imre főszolgabíró elnöklete alatt ment 
végbe, mely alkalommal iparhatósági megbízottakká az 
1895. évre megválasztattak : Luperszbek Sándor, Gyár ■ 
mathy Lajos, Sándor Elek, Fizáry Alajos, Veháp Lajos, 
Weiczy Antal, Horny Alajos, Kunze Antal, Scheiber 
József, Huss Ferencz, Raimon Ferencz, Blum Sámuel, 
Farkas László, Hermán Lajos, Meizler Károly, Prisznyák 
István, Mérei Ignác, Neumark Ignác, Zolamek Ferenc 
és Braun Mór.

Közhasznú intézkedés. Soós Pongrác, a sümeghi 
járás főszolgabirája, a járás községei számára fertőtlenítő 
gépet szerzett be, amely ideiglenesen a járás székhelyén 
a tűzoltók szertárában helyeztetett el.

Országgyűlési képviselő választók névjegyzéke 
1895. évre. A megyei központi választmány az egyes 
kerületektől beérkezett adatok alapján már egybeállította 
vármegyénkben az összes kerületekben az országgyűlési 
képviselőt választók névjegyzékét az 1895 ik évre. E 
jegyzék szerint a tapolezai választókerületben 2.528, a 
keszthelyiben 2.822, a szent gróthiban 2.329, a nagy- 
kanizsaiban 3.464, a zala egerszegiben 3.434, az alsó- 
leudvaiban 2.535, a baksaiban 3.671, a letenyeiben 2.660, 
a Csáktornyáiban 2.834 s igy az egész vármegyében 
26.277 választó van, akik közül 225 a régi jog alapján, 
21.772 a földbirtok alapján, 462 házadó, 2.467 jövedelmi 
adó alapján, 1.351 pedig értelmiség címén vétetett fei a 
választók jegyzékébe.

Uj megyei lap. Tapolezán e hó 15 én dr. Mányóky 
Gyula tagolezai ügyvéd szerkesztése mellett egy új tár­
sadalmi hetilap indul meg „Balatonmelleki Hírlap“ címmel.

Iparosok és tűzoltók segélyezess. Boldogult emlékű 
Unterberger Ferenc, Keszthely város volt tanácsosa s a 
keszthelyi ipartestület disztagja, 1889. évi november hó 
24-én kelt alapítólevele szerint iparosok segélyezésere 
20.000 frtos alapítványt tett, melynek kamatai évenként 
oly iparosok segélyezésére osztandók ki, kik nem saját 
hibájukból jutottak sanyarú anyagi helyzetbe. Az alapít­
vány 1894. évi 798 frt 52 kr. kamata január hó 6-án 
osztatott ki az erre jogosultsággal bíró iparosok között.
A kezelő bizottság a segélyért folyamodó 53 iparos közül 
30 részére állapította meg a segélyt és pedig betten 
egyenként 49 írt 26 kr., 28-an pedig egyenkint 25 forint 
segélyben részesültek. A segélyezettek között van 8 
tűzoltó is, kiket egyenlő viszonyok között az alapitó 
levél szerint más kérvényezők felett előbbség illeti meg.

A Hubay E eonora nászajándék alapítvány ez évi 
száz forintás kamatját az alapító levélben megjelelt bízott 
ság f. hó 9-én Ítélte oda. A négy folyamodó közül a 
nászajándékot szavazattöbbséggel Matics Vilma nyerte el.

Országos vásár elhalasztása. A keszthelyi viz- 
kereszti országos vásárt f. hó 10-én a hózivatar miatt 
nem tarthatták meg s így az máskor fog megtartatni ; 
az időt szokott utón hirdetik ki.

Vendéglő átvétel. A nagy-kanizsai polgári egylet 
vendéglőjét, amelyet az egyesület egy éven keresztül 
házilag kezelt, újévtől fogva Tivolt János központi kávés 
és Rumpold Gyula vendéglős vették ki bérbe.

Színészet Keszthelyen. Kunhegyi Miklós szintái’- 
sulata folytonos érdeklődés és elismerés mellett működik 
Keszthelyen s oly eredméuynyel, amiuőt még társulat el 
nem ért. Az igazgató folyton növelt társulatát jó erőkkel, 
a műsort újdonságokkal s a színpadot szép díszletekkel. 
Az „Ember tragoediája“ előadása s főleg szép kiállítása 
díszére vált volna bármelyik nagy színpadnak. 1 jabban 
Völgyi Ilonka énekesnő szerződött a társulathoz s Iginándi 
kispap „Esztike“ szerepében elragadta a közönséget. A 
fiatal, bájos énekesnő minden énekét zajosan tapsolta a 
közönség, úgy játékát is ,mely természetes naivságu volt. 
Jelesen működtek közre a legutóbbi előadásban még ; 
Munkácsi Teréz és Szabó Mariska énekesnők, B. Szikora 
Anna drámai színésznő, Czakó Julia anyaszinésznő, s az 
istenadta bájos női kar. (Hálátlanság lenne fel nem em 
líteni őket, mikor némelyikének enni való sines 1 - A 
férfiak közül Kunhegyi igazgató bonvivant, Völgyi ke­
délyes apa, Bokor buffó comicus, Szítai és Csáky éneke 
sek, Igmándi comicus stb. Szóval jó társulat s bizony 
nem is üres a pénztára; mert a színház mindig tele van. 
Elértük azt az időt, hogy egy magyar színtársulat bárom 
hónapon át talál otthont Keszthelyen.

Adóbehajtás. Városunkban a múlt év utolsó négy 
hónapjában, amikor állami végrehajtó alkalmaztatott, 
befolyt egyenes adóban 33.023 frt 69 \2 kr., iiadmontvs 
ségi díjban 662 frt 27 kr,, késedelmi kamatokban 1.133 
frt 22 kr., iparkamarai illetékben 125 fi t 62 kr., végre 
hajtási költségekben 1,358 írt 12 kr., községi pótlékban 
25,277 frt 80 kr., törvényhatósági pótadóban 2,;G3 irt 
62 kr., törvényhatósági útadóban 2,862 fit 09 k , bé­
lyeg- és jogilletékben 5.804 frt 81 ! 2 kr., vidékről áttett 
adó és illetékben 1.009 frt 31 kr., összesen 73.795 fit 
56 kr.

Pályázat tanítói állásra. A keszthelyi községi is­
kolaszék a Révai Miksa népiskolai tanító nyugdíjaztatása 
folytán üresedésbe jött tanítói állomásra pályázatot hirdet.

Képes lapok eladasa. A zala-egerszegi kaszinó 
helyiségében csütörtökön vagyis f. hó 17-ón délután 6 
órakor több, régibb évfolyamú német és magyar képes 
hetilap, valamint a „Vasárnapi Újság“ és az „Ország 
Világ“ múlt évi folyama fog készpénz fizetés mellett cl 
árvereztetni.

A harmadik. Benedek Elek Magyar Mese es Mon­
davilágából, ez öt kötetre tervezett mesekönyvből, a 20. 
és 21. füzetet kaptuk egyszerre. Amabban véget ér a 
második kötet, mely már külön is kapható s kezdődik 
a harmadik kötet egy rendkívül bájos mesével, a Szép 
Miklós-ról, mely igazi remeke a meseköltésnek, Mesék 
és helyi mondák váltakoznak a két füzetben is mind 
művészi formában megírva. Már szinte fölösleges aján­
lanunk a szülőknek és tanítóknak, hogy e könyvet meg« 
szerezzék. A Magyar Mese és Mondavilágról ma már 
egyhangú a vélemény: ez a legszebb, a legbecsesebb ifjú­
sági könyv. A Magyar Mese- és Mondavilág még mindig 
megrendelhető az első füzettől kezdve a kiadó Athenae- 
umnál. Egy füzet ára 25 kr., 10 füzet 2 frt 50 kr., első 
és 2-ik kötet ára 3—3 frt, pompás diszkötésben egy egy 
kötetben száznál több pompás illusztrációval.

Az Ország világ újévi száma tartalomban és kiál­
lításban egyaránt az eddigi fényes kiállítást is felülmúlja, 
Mindjárt az új borítékon találjuk Goró Lajos festő mii 
vésznek remek cimképél. E remek képhez méltán sora 
kozik Gorónak egy második eredeti rajza, valamint a 
szbbnél szebb,érdekesnél érdekesebb képek egész sorozata. 
E számban kezdi meg az „Ország világ“ Csengcy Gusztáv 
„Bálvány képek“ cimü regényét, továbbá elbeszéléseket, 
novellákat, rajzokat találunk Malkomas Gizella bárónő, 
Sas Ede, Halasi Viktor, Adorján Sándor stb. jeles íróink 
tollából. Verseket Prém Józseftől, Budai Lászlótól, Csornai 
Zoltántól és Móróez Jenőtől találunk ; úgy értesülünk, 
hogy az „Ország világ“ előfizetői, azok is, kik most fognak 
csak a lapra előfizetni, megkapják nemcsak a dúsgazdag 
karácsonyi disz számot, de még megkapják újévi ajáu 
dókul Budai Lászlónak „reformátor“ cimü diszkötc.sü 
és remek kiállítású regényét is. Ennek a regénynek 
egJmaga bolti ára 3 korona. S ha tekintjük, hogy az 
„Ország világ“ előfizetési ára negyedévre csak 2 irt. úgy 
azt tapasztaljuk, hogy az előfizetők sokkal többet kapnak, 
mint a mennyi az előfizetési összegnek megfelel. Ezért 
a legmelegebben ajánljuk olvasóink figyelmébe. Az „Or­
szág világ“ kiadóhivatala Budapest V. Hold u. 7. sz. 
Mutatványszám ingyen.

Útmutatás a villamos világítás berendezesere. 
A villamos világítás nálunk még csak a kezdet stádiu­
mában van. Budapesten csak magánosok lakásaiban
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üzleteiben stb. van berendezve. Miután a villamos be­
rendezések készítése nagy felelőséggel jár, a fővárosi 
tanács külön engedélyére van szüksége annak, aki ilyen 
berendezéseket készíteni akar. A berendezés alkalmával 
fölmerülő teendőkről rövid, de kimerítő ismertetést nyújt 
az a füzet, melyet „Útmutatás az elektromos világítás 
berendezésére“ címmel Pártényi József fővárosi hivatal­
nok irt s mely a napokban jelent meg a Pallas rész­
vénytársaság kiadásában. A füzetke ára 30 kr. Bér mentes 
küldéssel, ha az összeg előre utalványoztatik 35 kr. Kap­
ható Budapesten a Pallas részvénytársaságnál .IV. Kecs­
keméti- u. G. sz.) s minden könyvkereskedésben.

Heillieberg-selyem csakis akkor valódi, ha
közvetlen gyáramból rendelik — fekete, fehér és szi-

sirnaneseket 35 krtól 14 írt 65 krig méterenkint 
csikós, kockázott, mintázottakat, damasztot stb. (mint 
egy 240 különböző minőség és 2000 mintában) stb. 
postabé. és vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat 
postafordultával küld: Heitneberg (J. (cs. k. udvari 
szállító) selyemgyára Zürichben. Svájczba címzett 
levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pon­
tosan elintéztetnek.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

7*66 !Négy regény ingyen!

Dr. Engel Sándor
nagy-kanizsai fogorvos tudat­
ja a nagyérdemű közönséggel, hogy f.
hó 12-én Zala-Egerszegre érke­
zett és két-három napot tölt

fogorvosi minőségben.
Tudakozódhatni 

,Arany-Bárány vendéglőben.
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Hirdetmény.

HUBER ALBERT
oki. svájezi fogorvos Szombathelyről

1895. január 16-án 4—5 napi időtar­
tamra városunkba érkezik, amikor az

„Arany-Bárányt vendéglőben
a n. é. közönségnek míífogak és egész 
fogsorok készítése, fogtömések (plomb), 
javítások stb. eszközlése által több 
oldalról történt felszólítás folytán fel­
ajánlja szolgálatát.

Rendelő órák: reggeli 9 órától d. u. 5-ig.

ÍÍtXx*x-E
M

E
E
■X-X
m

-k-x

ma '

X-X
ma
Is»

iim
M

gsgg

8«

Putünőnek és megbizbatónak ismert

B0RK1V0NATUNKAT

m I

Bgmssgm

melegen ajánljuk.
Eredeti gyári árjegyzék szerint kap­

ható Hubinszky Adolf, Ján Ferenc fű­
szer és csemege kereskedésében Zala- 
Egerszegen.

Valódiságáért az alant jegyzett igaz­
gatóság szavatol.

Tokaj-hegyaljai cognacgyár
részvénytársaság S. A. UJHELY 

Dr. Nyomárkay Ödön Székely E.ek
Zemplenmegye közkórház orvosa. ügyvéd.

Jobb és 
egészségesebb 

még a
francia cognac- 

nál is.
Qiyayaás»«).

■ B' ' 'cgnr — r. , li ■ Á .fit

Egyetlen gyár a világon,
Pfau és Társa Fiume (Quarnero.)

Zala Egerszegen kapható :

Weisz Jónás unokaöcscse üzletében.

Fagykenőcs
3 nap alatt biztosan kigyógyit minden fagy­

daganatot az orról, kézről és lábról.

Egyedül csakis Schneider J. gyógyszertárában 
kapható Resiczán (Délmagyarország).

Egy tégely ára 2 forint. Posta utánvéttel ren­
delhető.

$ & sen

&

Ezen „Horgony-Pain - Expeller“
néven is ismeretes, igazán népszerű 

háziszer most már 25 év óta legjobb 
fájdalomcsillapító bedörzsölésnek fénye- 

bebizonyult köszvénynél, csúznál, tag­
szaggatásnál stb. nél. A föld összes or­

szágaiban nagy elterjesztést és biztos hatása 
következtében minden oldalról oly elismerést ta­

lált. hogv minden betegnek joggal ajánlható.
TINCT. CAPSICI COMP.

(HORGONY- PAIN- EXPE LLE R)
kimagasló állását a fájdalomcsillapító bedörzsölések között 

diadalmasan megtartotta, különféle felhajtás és utánzatok da­
cára: ez bizonyára a legjobb bizonyíték arra nézve, hogy a 
közönség igen jól meg tudja különböztetni a jót a rossztol.

Hogy értéktelen utánzatot ne kapjunk, bevásárlás alkalmával 
védjegyünkre, a vörös horgonyra figyelendő és minden üveg 
ezen jegy nélkül, mint nem valódi visszautasítandó. A gyógy­
szertárakban kapható 40 kr., 70 kr. vagy fit. 1.20 árban üvegen­
ként: Budapesten TÖrÖk József gyógyszerésznél.

Richter-fele gyár Rudolstadtban, Thüringiában.

2ö80./tkv. 94.

Árverési hirdetmény.V
A sümegi kir. jsbiróság mint telekönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Vasmegyei takarékpénztár 
végrebaj táj tatónak Vitár Lajos végrehajtást szenvedő 
elleni loO frt tőkekövetelés és járulékai iránt végrehajtási 
ügyében a zala egerszegi kir. törvényszék, a sümegi kir. 
jbíróság területén lévő, Csáford község határában fekvő, 
a csátordi 216 sz. tjkvben Vitár Lajos nevén felvett f 
615. hrsz. fekvőségre 674. frt kikiáltási árban, valamint 
a csáfordi 395. sz. tjkvben ugyanannak nevén felvett f 
1296. hrsz. fekvőség 716 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendeli és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1895. január hó 15-ík napján 
délelőtti 10 órakor Csáfordon a község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól isfeladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10% át vagyis 67 forint 40 krajcárt, illetve 71 
forint 60 krt készpénzben, vagy az 1881 : LX. t.-cz. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes érétékpapirban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 : LX. t. ez. 
170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekönyvi hatóság.
Kelt Sümegen, 1894. évi október hó 4 én.

Dr. Feleki Lajos kir. alj bíró.

ÜIDLJ nQ1r orvosrendőriteg kipróbált
'-*"•■***** (Bécsben, 1887. július 3-^

Felhívás
a müveit magyar olvasó közönséghez !

a legtöbb
Lapok“ jelenleg már az 

müveit magvar család
ország
rendes

A „Képes Családi 
minden vidékén 
házibarátja.

Közkedveltséget és elterjedtséget az által ért el. hogy 
mindig hazafias irányban s úgy van szerkesztve, hogy a 
serdülő leánykáknak is bátran a kezébe lehet adni, s e 
mellett az atyák, anyák és nagyanyák is mindig megfelelő 
szórakozást és hasznos olvasmányokat találnak benne.

A „Hölgyek Lapja“ című melléklet, a nő hu tanács­
adója és szellemi titkára.

A „Regény mellék let“ évente négy díszes regénynyel 
ajándékozza meg előfizetőit, szép színes borítékkal, melyek­
nek egyenkinti bolti ára 1 frt, tehát összesen négv forint.

A „Boríték“ tele van szórakoztató talányokkal s mulat­
tató apróságokkal, kérdésekkel, feleletekkel, egyszóval a 
„Képes Családi Lapok“ a legtartalomdúsahb, a legélénkebb 
s mégis a legolcsóbb szépirodalmi képes hetilap.

A képek a legelső művészek ecsetének köszönik létü­
ket. A „Hölgyek Lapja“ mellékletünknek divatképei mindig 
a legjobb divatnak mintái: igy az 1895-ik évi első szám a 
következő tartalommal jelent meg :

„Házsmár és társa“ regény Beniczkyné Bajza Lenkétől: 
„Újév“ költemény Ábrányi Emiltől : „A befelé fordított kvp- 
novella Muray Károlylól; „A nő feladata“ dr. Turnovszky 
Mórtó! ; „A sötét világ“ Tolnay Lajostól ; „Az ifjú anya“ 
költemény dr. Feleki Sándortól ; „Az álom“ G. Diószeghy 
Mórtól; „Bál után“ Mészáros Sándortól ; „Az időről“ sza­
tíra Jámbor Lajostól; „A szép szinésznő" regény Itud- 
nyáuszky Gyulától.

Előfizetési árak :
a „Hölgyek Lapja“ című divat- s „Regény“-melléklettel

együtt
Egész évre — — 6 frt — kr.
Fél évre — — 3 frt — kr.
Negyed évre — — 1 frt — kr.

A „Képes Családi Lapok“ hetilapból mutatványszámo­
kat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, 
a kik ez iránt — legcélszerűbben levelezőlapon — hozzá 
fordulnak.

A ki három uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget 
utalványon egyszerre beküldi, annak elismerésül „egy díszes 
emlékkönyvet“ küldünk.

ŐSE** A ki az egész évre szóló hat forintnyi előfizeti -i 
összeget 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt 
egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk: a 
ki 3 frt előfizetési összeget 40 kr. csomagolási és posta­
szállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak két regényt 
küldünk elismerésünk jeléül és a ki csak 1 frt 50 krnvi 
negyedévi előfizetési díjat 20 kr. csomagolási- és posta- 
szállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhiva­
tal egy regényt küld jutalmul.

a „Képes Családi Lapok“
kiadóhivatala

Budapest, Vadász-utca 14. sz. saját házában.

Tinctura nervi tonica,
(Dr. Lieber prof. Idegerösílo szere.)

Valódi csak a kereszt és horgony védjegygyei.
Orvosi és hivatalosan hitelesített előírás szerint 

készíttetik Prágában Fanta M. gyógyszertárában. 
Ezen szer több év óta a leghathatósabb idegerősitő 
eszköznek van elismerve, főkép gyengeségeknél, szív­
dobogásnál, hátbántalmaknál, főfájásoknál, székreke­
déseknél. Prospectus kívánatra ingyen küldetik. Egy 
palack ára 1 frt, 2 frt és 3 frt 50 kr.

Szent Jakab Gyomorcscppek kitűnő és kipró­
bált szer gyomorbetegség ellen, ajánlva orvosok 
részéről. Egy palack ára 60 kr. és 1 frt 20 kr.
Yi/i Ilii i" pocii O' gyógyíthatóT 1A1 UClvgőt'g Hydrops essenehual.
Bármely előrehaladott állapotban gyors gyógyulást 
biztosít. A biztos sikerért jótállás. Az orvos uraknak 
használatra sürgősen ajánltatik. Még ott is segit, 
hol minden reménynyel felhagytak. Teljes gyógyít 
láshoz elég 1—2 üveg á 3 frt. Főraktár Pozsony­
ban a „Salvatorhoz“ címzett gyógyszertár, továbbá 
kapható Szegzárdon Szeglii Sándor, Sopronban Sutler 
Károly, Pápán Iliás Elek, Győrött Stadler M., 
Szegeden Barcsay K., valamint a legtöbb gyógy­
szertárban.

több MILLIÓSZOR használt,

a fogorvosok részéről ajánlott, egyúttal 
legolcsóbb

fogtisztitó és fogfenntartó szer.
BC Kapható mindenütt. 31
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lyilvános árlejtési hirdetmény.
Zala Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 

közhírré tétetik, hogy a városnak esetről-esetre a meg­
rendelésekhez képest évenkint szükséges irodai szerek, 
nyomdai és bolti cikkek, könyvkötői és kelés munkák, 
vas és világítási anyagok, ács, cserepes éa kőműves nap­
számok, a szolga személyzet részére szükségeltető gyógy­
szertári cikkek és ugyancsak a rendőrség és 3 szolga 
személyzet részére szükséges nyári és téli csizmák szál­
lításának az 1895., 1896. és 1897. évre leendő biztosi 
tására

I895 ik évi január hó 16-án délelőtt 10 órakor 
a városháza tanácstermében

nyilvános árlejtés tartatik:
Felhivatnak és értcsíttetnek az árlejteni óhajtók 

hogy a részleteket és egységi árakat a város házánál a 
hivatalos órák alatt megtudhatják.

Az áriejteni óhajtók az árlejtés megkezdése előtt 
15 forint bánatpénz, vagy ennek megfelelő elfogadható 
értékpapírt tartoznak letenni.

A zárt Írásbeli ajánlatok 1895. évi január hó 10 án 
délelőtt 9 óráig a város iktató hivatalába beadhatók.

Kelt Zala-Egerszegen, a városi tanácsnak 1895. 
évi január hó 11 én tartott üléséből.

Kovács Károly
 polgármester.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtójan Zala-Egerszegen.


